



Григорий Канторович



## Дорогие читатели!

Вы получите этот номер нашего журнала в канун Нового года или сразу после него. Поэтому позвольте прежде всего поздравить вас с этим замечательным праздником и пожелать счастья и успехов в 2011 г.! Для

многих из вас наступающий год станет важнейшим этапом перехода во взрослую жизнь: это окончание школы и выбор дальнейшего жизненного пути. Наш опыт показывает, что читатели нашего журнала выбирают получение высшего образования, которое позволяет наилучшим образом реализовать их возможности. Многие из вас будут поступать к нам, в Национальный исследовательский университет — Высшую школу экономики.

Хотя многие черты приемной кампании грядущего лета будут совпадать с прошлогодними, появились новые аспекты, могущие повлиять на успех поступления. К сожалению, Министерство образования и науки все еще не утвердило изменения к действующему порядку приема, поэтому окончательные детали будут ясны только к февралю.

Начнем с самого приятного. Заявка на бюджетный прием в Высшую школу экономики не уменьшена ни по одной образовательной программе. Более того, мы, как и в прежние годы, открываем новые программы. Новацией этого года будет открытие приема на направления обучения «Филология» и «Фундаментальная и прикладная лингвистика». До сих пор мы не предоставляли образования по таким программам. Кроме того, в рамках направления «Экономика» открывается совместная образовательная бакалаврская программа двух лучших экономических вузов России: ГУ-ВШЭ и Российской экономической школы. Выпускники этой программы получат два бакалаврских диплома.



Новые направления подготовки планируется открыть в 2011 г. и в Пермском филиале ГУ-ВШЭ. Филиал впервые будет принимать студентов для подготовки по гуманитарным направлениям «История» и «Политология».

Основой организации конкурса в этом году, как и в два предыдущих, будут результаты Единого государственного экзамена. На странице приемной комиссии на нашем сайте <http://www.hse.ru> будет обновлен состав вступительных испытаний для каждого из наших факультетов и отделений. Вряд ли этот состав претерпит изменения по сравнению с предыдущим годом, но окончательное слово — за Министерством образования, которое утверждает полный перечень предметов.

Альтернативный путь поступления — победа или завоевание призового места либо во Всероссийской предметной олимпиаде школьников, либо в олимпиаде школьников, входящей в перечень, который должно утвердить Министерство образования.

Сроки и формат проведения олимпиады претерпели в этом году заметные изменения, к сожалению, неблагоприятные для участников. Прежде всего, все такие олимпиады будут состоять из двух этапов: отборочного и финального. При этом Минобрнауки «подвинуло» сроки проведения этапов. Отбороч-

## СЛОВО РЕДАКТОРА

ный этап должен завершиться не позднее 31 января, а финальный — 31 марта. Причем это коснется всех олимпиад из перечня. Узнали вузы об этом только в начале ноября. А это означает, что конец декабря и весь январь будут сплошь днями проведения различных олимпиад. Поэтому многие вузы (в том числе ГУ-ВШЭ) были вынуждены проводить отборочные туры в заочном порядке. Наша олимпиада будет проходить по Интернету в режиме онлайн. Предварительно участники должны будут зарегистрироваться — тоже по Интернету. В этом учебном году отборочный тур будет проведен не только для одиннадцатиклассников, но также и для девяти- и десятиклассников. Будьте внимательны, не пропустите сроки регистрации!

Как часто бывает в жизни, отрицательные моменты сопровождаются положительными. К последним относится возможность участия в олимпиаде ГУ-ВШЭ одновременно по нескольким предметам. Кроме того, теперь зачет будет проводиться не по отдельным профилям, а по одному из четырех предметов: математика, экономика, обществознание и право. Победители и призеры олимпиады смогут поступать без испытаний на несколько факультетов «Вышки», а не на один, как ранее.

Финальный этап олимпиады пройдет в традиционной очной форме сразу и в Москве, и в регионах России, а также в странах СНГ. Мы надеемся, что сможем привлечь в университет лучших абитуриентов как по результатам ЕГЭ, так и по итогам олимпиад.

Хочется пожелать абитуриентам высоких результатов, отсутствия нервотрепки в грядущей приемной кампании, а самое главное — дальнейшей успешной и плодотворной учебы в нашем университете и в других вузах страны!

Ждем вас, будущие коллеги по университету!

С надеждой на долговременное  
и плодотворное сотрудничество,  
главный редактор журнала  
«Модуль@hse.ru»

